

A II

2019年12月31日 星期二
新闻热线:0371-65830000

东方今报

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

三门峡经济开发区教育文化体育局: 发挥党建引领作用 办人民满意教育



三门峡经济开发区党工委委员、管委会副主任李毅在开发区教文体局党总支书记、局长陈红霞陪同下到开发区实验小学进行党建调研

“学校党组织建设是党的基层组织建设中一个重要的组成部分,加强学校党建工作,对办好人民满意教育具有重要意义。”2019年以来,三门峡经济开发区教育文化体育局(以下简称“开发区教文体局”)党总支,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,着力推进学校基层党建工作,认真贯彻落实全国教育大会精神,加强学校思政课教育研讨的实效性,以开展“不忘初心,牢记使命”主题教育活动为契机,促进学校党建工作做深做实,在教育改革提质发展上下功夫,取得了良好的效果。



三门峡经济开发区教文体局党总支书记、局长陈红霞到崤山路二小进行党建调研

【1】强化领导,切实把党建工作纳入日常教学

近年来,三门峡经济开发区教文体局党总支紧紧围绕中心工作,积极研究和探索新形势下党建工作的新思路、新方法,加强党的基层组织建设,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,有力地推动和促进日常管理及教育教学

工作。

近年来,局总支书记带领相关人员通过和各支部书记、部分党员、校中层领导等座谈、走访、查阅资料及听取汇报等多种方式深入基层,切实就存在的问题进行调研,并拿出可行方案及时解决。切实做到党建

工作和教育教学、常规管理一起抓、两个责任一起担、两个成果一起要;巩固形成党总支统一领导、班子成员齐抓共管、一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局,最终实现了党建工作、常规管理和教学工作三者之间的相互促进和提升。

【2】健全制度,有效推进党的基层建设和党风廉政工作

健全的制度,是推进党建工作规范化的基础。局党总支进一步规范了《“三会一课”制度》、《民主评议党员制度》、《党建工作例会制度》等,使党建工作做到了“有法可依,有章可循”;通过实行“党内议事”制度,妥善解决了一些群众关心

的重点、难点、热点问题,进一步促进学校各项工作有序开展。

局党总支还与各支部书记、学校主要领导签订党风廉政责任书,各校与全体党员教师签订党风廉政目标责任书。实行了廉政建设失职责任追究

制度,进一步加强了党内监督和师德师风建设工作。编撰《小学生崇德倡廉家风教育读本》,借用“小手拉大手”创新廉洁教育方式,培养小学生崇德倡廉思想,开展廉洁教育扎根校园,延伸至家庭、社会的有益探索。

【3】党建与业务同考核, 大力提升党员教师理论业务水平

结合全国教育大会精神,教育系统各党支部科学制定学习计划,合理安排学习时间对党章、新宪法、十九大精神、十九届四中全会精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、党风廉政建设等一系列法律法规政策系统学习,确定学习辅导员,每周组织1次集中学习,并及时撰写心得体会。

每个季度党总支还会根据学习内容,统一出题,开展党员基本理论素养测

试活动,以考促学,从而确保学习不走过场,合理解决工学矛盾。为了充分利用各种有效载体开展党内活动,各学校党支部将德育总体目标与党组织建设的阶段性中心工作相结合,以活动为载体,设立党员先锋岗、教研标兵、文明标兵、教书育人模范,叫响了“向党员看齐”、“向党组织靠拢”口号,不仅使党员和群众受到了教育,也有力地增强了党支部的凝聚力和战斗力。

【4】注重向先进看齐,发挥典型示范带动作用

各党支部组织全体党员观看了《榜样四》、《于瑾先进事迹》等视频;各校每月评选“最美教师”,树立身边的榜样。先后荣获省级优秀教师、优质课赛讲、文艺汇演先进集体多项荣誉。全体党员以榜样为旗帜,以榜样为镜子,崇德向善,见贤思齐,在平凡的岗位上奉献自己。

教育系统师德主题征文、演讲比赛和师德师风优秀案例评选,真实反映和热情讴歌近年来为教育事业

做出突出贡献的优秀人民教师,充分发挥了典型的示范带动作用。

各校积极开展“校本教研”及“教学开放日”活动,激励党员教师勇挑重担,做教育教学改革的先行者、排头兵。据统计,目前全区学校业务骨干、教学标兵党员教师占80%以上。党员教师率先搞科研、搞课改,在省市教学技能比赛中屡获佳奖,涌现出一大批先进典型,部分党员教师被评为市级省级骨干教师、名师等。

【5】营造良好环境,办人民满意学校

为确保适龄儿童就近入学,享有接受义务教育的权利,开发区教文体局专门成立控辍保学专项工作领导小组,针对全区留守儿童、残疾儿童、贫困儿童等特殊群体儿童有的放矢、送课上门,有效促进教育扶贫资助政策的全面落实。

以“办人民满意教育”为宗旨,积极开展效能建设,树立“运行规范、工作务

实、措施得力、办事公正”的教书育人形象,坚持发扬奋发有为、求真务实的作风,努力提升党建工作整体水平,以党建促业务,树立良好行业形象,打造“忠诚、干净、担当”的干部队伍,为教育事业发展营造良好环境,助力各项工作再创辉煌。

(本文作者:三门峡经济开发区教文体局党总支书记、局长陈红霞,感谢董文娜提供帮助)



三门峡经济开发区教文体局召开党总支会议

